2016年3月 日 星期二 丙申年正月三十 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

□国内统一刊号 CN41-0005 □第11081期 □新闻热线 4944764 □网址: http://www.pdsxww.com □今日8版



市妇联近5年助万余妇女创业

帮35万名农村妇女掌握现代农业实用技术

据新华社北京3月7日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平,中共中央政治局常委、国务院 总理李克强,中共中央政治局常委、全 国人大常委会委员长张德江,中共中央 政治局常委、全国政协主席俞正声,中 共中央政治局常委、中央书记处书记 刘云山,中共中央政治局常委、中央纪 委书记王岐山,中共中央政治局常委、 国务院副总理张高丽,7日上午分别参 加了十二届全国人大四次会议一些代 表团的审议。

习近平在黑龙江代表团参加审 议。会上,王宪魁、陆昊、孙斌、刘蕾、姜 万春、张雨浦、武凤呈、高永、王波等9位 代表先后围绕转换发展动能、完善粮食 价格政策、加快人口较少民族脱贫奔小 康、支持资源型城市转型发展、支持重 点林区停伐转型、支持老工业基地结构 性改革等问题发表意见。习近平认真 听取和记录并同大家交流,最后作了重 要讲话。习近平在肯定黑龙江过去5年 的工作后强调指出,要扬长避短、扬长 克短、扬长补短,向经济建设这个中心 聚焦发力,打好发展组合拳,奋力走出 全面振兴新路子。习近平指出,振兴东 北地区等老工业基地是国家一项重大 战略,要善于抓重点、攻难点,全面落实 创新、协调、绿色、开放、共享的发展理 念,用新发展理念衡量工作、指挥行动、 训练干部,在贯彻新发展理念中寻找机 遇、打造亮点、拓展优势;全面深化改 革,冲破束缚各方面创造活力的体制机 制障碍;积极推进全方位对外开放;保障 和改善民生;加强生态文明建设,为可持 续发展预留空间,为子孙后代留下天蓝、 地绿、水清的美好家园。要深入推进法 治建设,着力打造全面振兴好环境。法 治是一种基本的思维方式和工作方式, 法治化环境最能聚人聚财、最有利于发 展。要提高领导干部运用法治思维和法 治方式开展工作、解决问题、推动发展的 能力,积极培育社会主义法治文化,引导 广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题 靠法,深化基层依法治理,把法治建设建 立在扎实的基层基础工作之上,让依法 办事蔚然成风。要充分调动广大干部积 极性,不断提升工作精气神。干部干 部,干是当头的,既要想干愿干积极干, 又要能干会干善于干,其中积极性又是 首要的。党组织对待干部,既要严格管 理,又要热情关心。要保护作风正派、 锐意进取的干部,真正把那些想干事、 能干事、敢担当、善作为的优秀干部选 拔到各级领导班子中来。

李克强在福建代表团参加审议。 尤权、于伟国、章联生等代表围绕产业 升级、扩大开放、生态环境保护、革命老 区发展等先后发言,李克强不时与大家 讨论。他说,在以习近平同志为总书记 的党中央领导下,去年福建和全国一 道,认真贯彻落实党中央、国务院各项 决策部署,经济社会发展逆势而上,成 绩难能可贵。今年发展任务复杂艰巨, 一要"建"字当头,打造沿海地区发展新 的战略支点。抓住机遇、创造机遇,保 持经济平稳运行,更好发挥民营经济作 用,做强绿色经济、海洋经济,加强革命 老区基础设施建设,推动科学发展。二

要"破茧成蝶",加快新旧动能接续转换。推进物联网、大数据等 应用推广,通过发展智能制造、现代服务业、多种形式的农业适度 规模经营等,培育新经济,以新动能成长带动改造提升传统动 能。三要先行先试,在改革开放和推动两岸关系和平发展上积累 经验。深耕自贸试验区这块改革"试验田",提升对外包括对台 经贸、人文等交流合作水平,建设开放型经济新高地。希望福建

立足实际扎实苦干,更好造福人民。 同日上午,张德江到安徽代表团参加审议,俞正声到台湾代 表团参加审议,刘云山到四川代表团参加审议,王岐山到河北代 表团参加审议,张高丽到广西代表团参加审议,刘延东、刘奇葆、 汪洋、孟建柱、赵洪祝等分别参加审议。

本报讯 (记者孙聪利)"谢谢,是你们帮 我找到了致富门路。"3月2日上午,家住新华 区西市场街道矿后街社区的吴玉琴把一面 写有"心系百姓 为民解忧"字样的锦旗送到 了市妇联办公室。 今年57岁的吴玉琴家庭贫困,13年前女 儿患上红斑狼疮,婚后又得了尿毒症。吴玉 琴靠养几只羊照顾女儿和外孙女。2015年 母亲节前夕,市妇联领导班子到吴玉琴家慰

> "养殖场马上就建好了,能养1500多只 羊呢。只要踏踏实实干,生活肯定会越来越

> 问时了解到她想扩大养殖规模的想法,便多

次与有关部门协调,最终帮她租到了合适的

好。"3月7日上午,吴玉琴在电话里说。 近年来,全市妇联系统紧紧围绕我市中 心工作,从妇女群众最现实、最直接、最关心 的问题入手,用实际行动统筹城乡妇女发 展,深入开展"巾帼建功"活动。

市妇联在全市社会组织中建立"妇女之 家"86个,推动2256个"妇女之家"进人村(社 区),零距离服务妇女群众,并逐步健全培训 体系,分层次开展城乡妇女现代农业实用技 术、外出务工就业技能、经营管理知识和文 明生活方式等方面的培训。去年,市妇联推 进文明礼仪、婚姻家庭、健康养生等98场流 动课堂走进基层,组织开展452期农业实用 技术、创业技能培训班,帮助50022名妇女增

为切实帮助城乡妇女实现就业创业,市 妇联一方面加强示范引导,以基层女干部、 女能人为带动,本着就近就便、自愿参加的

原则,加大"巾帼示范村""巾帼示范基地"标 准化建设力度,充分发挥妇女阵地的示范带 动作用。另一方面,搭建女性就业、创业平 台,在平顶山妇女网开辟女大学生就业信息 专栏、创建半边天家政服务中心、举办"追逐 梦想 扬帆起航"成功女性进高校报告会、 "春风送岗位"女大学生专场招聘会等,实施 农村留守妇女"巧媳妇"工程,帮助农村妇女 和城镇失业妇女走上就业、创业之路。

去年,市妇联联合有关部门举办专场招 聘会,提供就业岗位4000余个,达成就业意 向协议2000多人;帮助1844名创业妇女申 请小额财政贴息贷款1.3133亿元;依托市半 边天家政服务中心培训、安排家政员工1000 余人次上岗。

近5年来,市妇联为1.7万余名妇女办理

9.6亿元小额财政贴息贷款;举办了3576期种 植、养殖、编织等技能培训,帮助35万名农村 妇女掌握了现代农业实用技术;举办1100余 场流动课堂、15场"名家讲坛",开展68期半 边天家政学校培训班……截至目前,我市共 创建巾帼科技示范基地127个、巾帼科技示 范村179个,成立留守妇女互助组3010个, 建立农村留守妇女"巧媳妇"工程试点15个。

市妇联先后获得全国三八红旗集体、全国 巾帼文明岗、全国城乡妇女岗位建功先进集体、 全国维护妇女儿童权益先进集体等多项荣誉。

"下一步,我们将继续紧贴妇女群众实 际需求,大力实施'巾帼建功、文明、维权、关 爱、固本'五大行动,突出重点创特色,大力 维护妇女权益,促进巾帼建新功。"市妇联主 席梁丽萍说。



3月7日上午,不少市民在市区河 场南侧"春风行动"春季专场招聘 会上寻找适合自己的工作岗位。

人社局等单位在河滨广场联合举办了 本次招聘会,20余家企事业单位在招

当日,湛河区总工会、区妇联、区 聘会上设立咨询台,为有就业、创业意 愿的市民提供合适的岗位

本报记者 牛智广 摄

"十三五"期间我国有望彻底扭转生态环境恶化趋势

据新华社北京3月7日电(记者 王宇 娄辰)"十三五"规划纲要草案指 出,目前我国生态环境恶化趋势尚未 得到根本扭转。而根据规划设定的目 标,今后五年我国生态环境质量要实 现总体改善。从恶化趋势尚未扭转, 到实现总体改善,意味着"十三五"期 间我国将迎来生态环境改善的转折 期,生态环境恶化趋势有望扭转。

"'十二五'期间,我国经济社会建

设取得很大成就,但生态环保领域不 尽如人意,生态恶化趋势没有得到遏 制。此次'十三五'规划草案提出要在 五年内实现环境质量总体改善的宏伟 目标,体现出国家的巨大决心。"国情 专家、清华大学教授胡鞍钢说。

规划纲要草案详细列出了生态环 境改善的总目标:生产方式和生活方式 绿色、低碳水平上升。能源资源开发利 用效率大幅提高,能源和水资源消耗、

建设用地、碳排放总量得到有效控制, 主要污染物排放总量大幅减少。主要 功能区布局和生态安全屏障基本形成。

"十三五"规划纲要草案专设一篇 共计七章的篇幅,对今后五年我国生态 环境治理提出具体部署,其中,既有对 PM2.5浓度下降、劣五类水体占比减少 这样的环境"硬杠杠",也有要开展资源 节约集约循环利用重大工程、环境治理 保护重点工程等生态大工程。

八妇女节来临之际,为引领全市 广大妇女树立建设生态文明、共 享绿色幸福的理念,3月7日上 午,市妇联开展巾帼植树活 动。市人大常委会主任李萍, 副市长冯晓仙,市政协副主席郑枝 和省、市女人大代表,省、市女政 协委员,妇联执委代表,受表彰 先进代表等百余人参加了巾帼

本报讯 (记者何思远)在三

在鲁山县张良镇杨李沟村 凤凰山西侧的市义务植树基 地,大家精神振奋,干劲十足。 李萍、冯晓仙、郑枝分工合作, 有的扶树苗、有的填土,将一棵 棵薄皮核桃树苗栽进土里。一 上午时间,大家种下千余棵树

李萍希望通过本次活动促 使广大女同胞把植树造林活动 与创建绿色家庭、低碳家庭紧密 结合起来,积极开展植树造林等 活动,栽种下一棵棵树苗,播下 对美好未来的希望和憧憬,以实 际行动为建设美丽鹰城尽一份 心、出一份力。

巾

李萍等参

我国4500米载人潜水器 将在"十三五"期间研制完成

电 (记者李延霞)全国人大 代表、深海载人装备国家重 点实验室主任颜开7日表 示,我国4500米载人潜水器 将在"十三五"期间完成研 制,并完成海上试验。我国 将在今年启动万米载人潜 水器研制工作。

颜开在接受新华社记 者专访时表示,通过2009年 至今六年的不懈努力,4500

据新华社北京3月7日 米载人潜水器课题组突破了 钛合金载人舱球壳研制、超 高压海水泵研制、低噪声一 体化磁耦合电动推进器研制 及充油锂电池研制这四项关 键技术,并完成了潜水器的 方案设计与初步设计工作。

> "目前正在开展潜水器 主要系统的自主研制工作, 预计两三年内能完成。4500 米载人潜水器将全面应用国 产化技术和装备。"他表示。

诚

-2015年全市政法工作综述

我市诞生首家 化工类省级重点实验室

平煤神马集团尼龙化工公司一实验室晋级"省队"

讯员于关举)3月7日,从平煤 神马集团尼龙化工公司技术中 心传来消息,该公司聚酰胺中 间体实验室顺利通过省级重点 实验室考核验收,这是该公司首 家省级重点实验室,也是我市首 家化工类省级重点实验室。

省级重点实验室是全省 科技创新体系的重要组成部 分,是全省开展高水平应用基 础研究和基础研究的科技创 新基地。申报省级重点实验 室的要求异常严格,需要层层 推荐,标准严格的中试基地、 实验室平台建设等情况必须 通过专家组实地审查,同时企 业还要从研究方向、内容、措

本报讯(记者吴学清 通 施等方面进行专门答辩。获 评省级重点实验室后,企业可 以在申请科研项目、建设项目 时得到国家优先支持,并共享 全省的重点实验室平台资源。

尼龙化工公司是国家级 高新技术企业和目前国内唯 一一家完全拥有尼龙66盐成 套生产技术自主知识产权的企 业,产能规模居亚洲第一、世界 第四。该公司一直重视依托实 验室开展科研工作,成立了技 术中心、质检中心等专业单位 和部门,并与郑州大学、南京大 学等高校和科研院所开展了合 作。2010年以来,该公司获得 了24项国家专利,其中4项发 明专利、20项实用型专利。

回首2015年,全市政法工作走过不平凡

在市委的正确领导下,全市政法战线坚 持围绕中心、服务大局,忠诚履职、拼搏奉 献,经受住了一系列急难险重任务的挑战和 考验,较好地完成了全国两会、"9·3"阅兵、 十八届五中全会、郑州"上合会议"等重点敏 感时期的安保维稳任务,有力维护了社会大 局和谐稳定,为全市经济社会发展作出了重

全力维护社会大局稳定

国泰民安,自古以来民众莫不心向往 之。2015年,全市各级政法机关在严峻复杂 的形势面前,迎难而上,积极担当,不逃避、不 推诿、不泄劲,一件一件抓整改,一点一点上 台阶,有力有效地推动了形势的不断好转。

组织开展反恐大排查专项行动和干警 专项培训,加大防范打击力度,核查涉恐信 息线索36条,破获涉恐案件3起,抓获涉恐 人员数十人,有效预防和遏制了暴恐活动在 我市的渗透发展。

以"无邪教创建示范工程"建设为抓手,

全面加强防控打击、警示教育、教育转化、涉 外斗争等工作,有力打击了"法轮功""全能 神"等邪教组织的嚣张气焰。

进一步畅通信访渠道,推进领导干部定 期接访、预约接访、带案下访制度化常态化, 开展"集中排查化解信访突出问题百日攻 坚"活动,信访形势整体平稳可控。

平安建设扎实推进

为推动我市平安建设工作开展,市委、 市政府下发专门文件,市综治委下发《关于 完善基层矛盾纠纷预防化解机制的实施方 案》《关于深入开展基层平安创建的意见》 《关于深入开展行业、系统"平安单位"创建 的实施意见》《扎实开展"推进平安建设提升 公众安全感和执法满意度"专项活动方案》 等文件,对综治和平安建设工作进行部署。

2015年,我市成立10个督查组,由市委 政法委班子成员带队,采取明察与暗访相结 合的方式,对各县(市、区)平安建设工作进 行督查,并对被督查单位的工作绩效负连带 责任,确保工作落实;对全市108名领导干部 建立综治和平安建设实绩档案;将平安建设 工作作为党政领导干部的任期目标之一,同 政绩考核、晋职晋级奖惩等直接挂钩。

2015年,市委、市政府表彰获省平安建 设先进的县(市、区)3个,市级平安建设先进 县(市、区)两个,平安建设先进乡(镇、街道) 35个,先进单位88个,先进个人200名,奖励 资金300余万元。

保障人民安居乐业

加强社会治安防控体系建设是深化平 安建设的基础工程,也是保障人民安居乐业 的民心工程。为此,市综治委深入开展"视 频监控体系提升年活动",新增视频探头 4035个,建成智能卡口171处,有效提高了应 急指挥能力和打击防控效率。

全市政法机关坚持以确保公共安全、提 升人民群众安全感和满意度为目标,积极推 进点线面结合、网上网下结合、人防物防技 防结合、打防管控结合的立体化社会治安防 控体系建设。

实施精准打击,针对去年上半年刑事发 案率大幅上升、"两抢一盗"案件高发、公众 安全感落后的被动局面,组织开展打击防控

"两抢一盗"犯罪专项行动、打击毒品犯罪和 "大收戒"专项行动,遏制了"两抢一盗"案件高 发势头,促进了社会治安明显好转。严厉打击 黑恶犯罪,"打黑除恶"工作保持全省先进。

扎实开展基层矛盾纠纷预防 化解工作

全市政法机关把加强基层矛盾纠纷预 防化解工作,作为维护社会和谐稳定、建设 平安鹰城的基础性、保障性工程,基本建成 了较为完善的矛盾纠纷调处化解体系,有效 提升了基层预防化解社会矛盾纠纷的能力 和水平;推出了卫东区"人民调解110"、新华 区"向东调解室"、舞钢市"日排查、周碰头、 月分析、四色督办"等在全省乃至全国叫得

目前,全市已建立矛盾调处化解中心 2043个,其中县级11个、乡级126个、村级 1906个;建立社会法庭57个,有社会法官 296人;建立人民调解委员会2472个,有人民 调解员8131人,其中专职1904人、兼职6227 人,基本形成了以县(市、区)级矛盾纠纷调 处中心为龙头, (下转第二版)